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e-mail: diana.kut@uzhnu.edu.ua 

 
Метод електрофільної внутрішньомолекулярної циклізації є ефективним для 

одержання конденсованих похідних хіназоліну, які володіють цінними біологічними 
активностями. Напрямок гетероциклізації найчастіше залежить від наступних факторів: 
поляризації ненасиченого зв'язку, природи нуклеофільного центру, стеричних ефектів та 
природи електрофільного реагенту. Використання для електрофільної циклізації 
галогенідів селену та телуру відкриває нові синтетичні можливості, пов’язані із синтезом 
біоперспективних селено(телуро)вмісних гетероциклів. Тому метою нашого дослідження 
є встановлення закономірностей реакцій електрофільної гетероциклізації 3-метил(феніл)-
2-диметилаліл(цинаміл)тіохіназолін-4(3H)-онів під дією халькогенгалогенідів. 

Об’єктами для дослідження регіохімії процесу гетероанелювання було обрано 
диметилалільний 1 та цинамільні тіоетери 2, 3 хіназоліну. У структурі вихідних сполук є 
алкенільний фрагмент з кратним зв'язком та додатковий нуклеофільний центр атом 
нітрогену, які створюють передумови для анелювання додаткового циклу до хіназоліну.  

У реакціях халькогеногалогенування досліджуваних тіоетерів 1, 2 у більшості 
випадків виділити та ідентифікувати індивідуальні речовини не вдалося. Найбільш 
оптимальними умовами селенобромування інтернальних тіоетерів 1, 2 виявилось 
використання хлороформу, як розчинника та кімнатна температура. В результаті реакції 
тіоетеру 1 з тетрабромідом селену виділено продукт анелювання 1-(2-(di(λ2-
bromaneylidene)bromo-λ6-selaneyl)propan-2-yl)-5-oxo-4-phenyl-1,2,4,5-tetrahydrothiazolo[3,2-
a]quinazolin-10-ium ангулярної будови 4, а у випадку цинамільного тіоетеру 2   ̶ 
тіазинохіназоліній бромід 5. 
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4: R=CF3, R1=H, R2=Ph

 
 Використання тетрагалогенідів телуру в реакції з цинамільним тіоетером 3 у 
хлороформі змінює напрямок реакції і приводить до утворення комплексів 6, 7. 

N

N

O

S

CH3

TeHal
Hal

Hal

Hal

N

N

O

S

CH3

3

PhPh

TeO2 + 6HHal

CHCl3
Hal=Cl, Br

6, 7

 
 Отже, селенобромування 3-метил(феніл)-2-диметилаліл(цинаміл)тіохіназолін-

4(3H)-онів відбувається регіоселективно із анелюванням тіазольного або тіазинового 
циклів до остова хіназоліну. Натомість, при заміні селену в електрофільному реагенті на 
телур  реакція гетероанелювання не відбувається, а утворюються молекулярні комплекси.  
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